

# 《长春市城中村改造房票安置实施方案》政策解读

## 房票可用于购买长春市内已办理预售许可的期房或现房竣工备案的新建商品房

为加快推进长春市城中村项目征收工作,满足居民对房屋多样化需求,近日,长春市住房保障和房屋管理局在网站上发布了《关于公开征求<长春市城中村改造房票安置实施方案(征求意见稿)>意见的公告》,并向社会公开征求意见,同时对有关政策进行了解读。

### 一、什么是房票?

房票是被征收人房屋安置补偿权益货币量化后,征收人出具给被征收人购置房屋的结算凭证。

房票安置是指征收人将被征收房屋货币补偿金额以房票形式出具给被征收人,由被征收人自行向参与房票安置工作的房地产开发企业购买商品房的安置方式。

房票安置是征地征收政策的补充,相当于在选择货币补偿和产权调换之外,再额外增加一种安置方式,居民可自愿选择。

### 二、房票安置政策的适用范围有哪些?

当前,房票安置政策仅适用于2025年长春市内新启动实施的城中村改造项目。

长春市实施的其他征地征收项目暂不适用房票安置政策。

### 三、房票面值是怎么确定的?

房票面值是根据评估确定的被征收房屋的货币补偿金额。

搬家费、过渡期补助费、搬迁奖励、房票奖励、其他地上附属物和青苗补偿费等不计入房票票面金额。

城中村居民在获得房票的同时,也会获得一定数额的货币补偿。即获得一张房票的同时,还会得到一部分现金。

### 四、房票怎么使用?

1、房票可用于购买长春市内已办理预售许可的期房或现房竣工备案的新建商品房。

2、房票使用金额设定个下线,不低于房票面值的85%。达到85%以上,房票的余额可以兑换现金。

购房款超过票面金额的,超出部分由被征收人补足差价;超出部分购房款不享受房票奖励。

被征收人持房票购买多套商品房的,可以累加计算购买金额。被征收人持有多个房票的,可以合并使用。

### 五、选择房票安置有什么好处?

一是满足了被征收人的多样化需求。居民可在全市范围内购买符合条件的商品房,包括住宅、商业、公寓、车库[位]等。

二是缩短过渡期。居民选择房票安置的,可直接在房源库内选择现房安置。

三是获得购房奖励。居民使用房票达到最低标准后,除了剩余金额可以兑付现金外,还可以获得购房奖励。

四是购买的房屋有保障。在建立房源库时,由各属地政府要对开发企业提供的商品房房源户型、面积、配套等进行全面审核;购买房屋后,市、区两级政府还将对所购商品房的预售资金进行监管,确保被征收人能够及时入住和办理权属登记。

### 六、房票过期怎么办?

房票的有效期为12个月。被征收人在有效期内未使用房票或主动放弃使用房票,房票作废后,征收部门要向被征收人提供安置房源进行实物安置。如果安置房源未开工,征收部门与被征收人重新签订安置补偿协议,发放过渡期补助费。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春新区发放200万元消费券

为进一步提振消费信心,激发市场活力,长春新区拟投入200万元消费券,于2025年2月25日至3月31日开展长春新区“乐购惠民活力新区”春季汽车促消费活动,持续释放消费潜力,推动消费提质扩容。

据了解,活动时间从2025年2月25日10时至3月31日17时,消费券资金有限,按资料上传成功的先后顺序,先到先得,发完即止。

申领条件为活动参与对象为个人消费者(户籍不限)。

消费者在长春新区汽车销售企业,购买5万元(含)及以上乘用车,不包括营运车辆和二手车。

购买车辆发票日期需在2025年2月25日(含)之后,2025年3月31日(含)之前。

消费券标准是按购车发票金额分为三档,活动总计投入200万元,由长春新区一次性拨款给银联商务支付股份有限公司吉林分公司(以下简称“吉林银联”),消费者在新区汽车销售企业购买车辆后,可申请领取消费券红包,以消费者提交申请和通过审核的先后顺序为准发放消费券红包,活动期间使用完消费券资金,汽车促消费活动同步结束。

消费者可进入“云闪付”首页,搜索小程序“吉林省汽车补贴”。选择长春新区“乐购惠民活力新区”春季汽车促消费活动,进入后点击“授权登录”,同意授权申请。每位消费者活动期间只可申领其名下下一辆汽车的消费券红包。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 2025年春运工作圆满结束 长春站共计发送旅客362.4万人次

截至2月22日,为期40天的2025年春运工作圆满结束。长春站共计发送旅客362.4万人次,日均9.1万人次,较2024年同期增加

5%。今年春运,长春站客流明显增多,高峰日1月25日发送旅客11.3万人次。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## G331项目吉林段05标段全力推进隧道攻坚

在G331项目吉林段(G331公路吉林段改扩建项目)05标段龙岩隧道施工现场,机器轰鸣声不绝于耳,各类大型机械设备有序作业,工人们熟练地操作着手中设备,钻孔、二次衬砌与仰拱施工正有条不紊地推进。

截至目前,05标段管理人员57人已全员进场,一线施工人员进场209人,全体参建人员加快推进隧道施工,全面开启春季复工“加速”模式。

现场负责人祝永介绍,龙岩隧道作为关键性控制工程,地质条件复杂,施工难度大,为确保通车目标顺利实现,春节期间至今,05标



施工现场 省高建局供图

段20余名党员干部始终坚守一线,加紧隧道施工生产。为确保施工质量,项目部提前召开春节期间施工生产专题会,组织人员

对机械设备进行全面检查和维护保养,加设保温大棚,确保设备性能良好;积极协调各方资源,保障施工材料及时供应,为工程建设提供了有力保障。

05标段项目部党支部书记王忠胜表示,当前,05标段桥梁、路基等施工点位已陆续复工复产。项目部对返岗复工人员重新进行三级安全技术交底及安全教育培训,时刻紧绷安全弦。下一步,该标段将严格按照施工规范和标准进行作业,加强施工现场管理,确保工程质量和安全,向着通车目标发起冲刺。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春机场医护人员成功抢救突发疾病旅客

2月22日,长春机场医疗急救站收到一封感谢信,信中患者家属衷心地感谢消防急救部医疗急救站医生赵娜、护士许宏莉及救护车司机聂洪立的及时救治。

2月15日13时49分,长春龙嘉机场宾馆内一名女性旅客突发心脏不适,生命垂危。消防急救部医疗急救站迅速响应,经专业救治与高效转运,患者最终脱离危险,并于2月21日康复出院。

当日接到求助后,医疗急救站医护人员2分钟内抵达现场。经心电图检测,患者被初步诊断为急性心梗。医护人员立即启动应急预案,迅速将患者固定于担架,并转移至救护车。途中,护士许宏莉为患者开通静脉通路,医生赵娜实时监测生命体征,救护车司机聂洪立驾驶救护车仅用20分钟便将患者送至吉林大学第一医院乐群分院。

转运期间,赵娜提前与医院协调开通绿色通道。患者抵达后,经检查确诊为心血管严重堵塞,需立即手术。从接触患者到完成手术,全程仅耗时2小时,为抢救赢得宝贵时间。患者康复出院后,家属专程向急救团队致谢,并赠送感谢信。家属表示:“医护人员的高效救治挽救了我们的家庭,他们用行动诠释了医者仁心。”

近期,长春机场医疗急救站已经成功抢救两例心梗患病旅客,成功救援体现了长春机场应急能力与协作水平。未来,长春机场将持续强化保障,为旅客生命安全筑牢防线。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 返校时间到 高校学生旅客乘车需要注意这些问题

眼下,各地大学生陆续开启返校模式,有哪些需要注意的问题,铁路部门工作人员对此进行了详细梳理和提示。

如何购买学生票。学生每学年(10月1日至次年9月30日)乘车前,通过铁路12306APP或到车站指定售票窗口、自动售票机办理一次学生优惠资质核验手续。

学生可通过线上、线下途径进行资质核验,核验通过后即可购买优惠票。需要注意,通过线上核验的学生旅客乘车时,请务必随身携带学生证原件乘车,学生证内优惠乘车区间需加盖学校公章。

返校乘坐火车携带行李需要注意禁带及限制携带的物品。比如,香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件。指甲油、去光剂累计不超过50毫升。冷烫精、染发剂、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力

容器,单体容器容积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升。安全火柴不超过2小盒,普通打火机不超过2个。充电宝、锂电池的电动轮椅除外。

出行高峰期客流量较大,请预留充足时间提前到火车站候车,配合工作人员做好实名制验证、安检查危、检票进站等工作。

返校当天,遇到突发状况没赶上火车延误行程怎么办?退票、改签均可在铁路12306APP或官网,具备退票、改签功能的自动售票机和车站窗口办理。需注意已打印纸质报销凭证的和使用现金支付方式购买的车票,需前往车站售票窗口办理改签或退票。

改签后还没赶上车只能重新购票。铁路在有运输能力(即有可售车票)的前提下,一张车票只能办理一次改签。开车前改签的车票,可以按规定退票;开车后改签的车票

不能退票。

返校时,带的大包小裹行李物品不小心遗忘在车站或列车上怎么办?第一种,遗忘在车站内,可联系车站工作人员,提供行李特征和丢失位置等信息。第二种,遗忘在列车上,可联系列车工作人员或列车长,提供座位号和行李信息。第三种,可拨打铁路客服电话,提供车次、座位号、行李特征等信息。第四种,使用铁路12306官网或APP报失。

售票室、安检处、候车大厅、卫生间、车厢内是旅客遗失物品高发地,大家离开前要检查行李数量,避免丢失、错拿。领取遗失物品时,有两种方式:遗失本人领取,携带本人身份证,按照约定时间到车站领取。他人代领,失主提前将代取人身份信息、联系方式告知工作人员,代取人领取时需出示代取人身份证,方便工作人员核对登记。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 民警助群众成功找回“贪玩”女儿

近日,长春市公安经开分局珠海路派出所接到群众求助,称其14岁的女儿与姐姐外出玩耍,姐姐离开后女儿却迟迟未回家,且电话始终无法接通,家人焦急万分。

接到求助后,派出所教导员张骞、副所长赵志军立即组织民警开展查找工作。在详细了解了女孩儿体貌特征、衣着打扮以及详细路线后,民警一边通过女孩儿离家的路线查找视频监控,一边根据家属提供女孩儿可能前往的地点实地

搜寻,在经历4个多小时的细致寻找后,最终在当日22时左右,在辖区附近的某商场找到了因贪玩而忘记回家的小女孩。民警确认女孩儿安全无恙后,立即通知了其家属,安抚家属情绪,引导家属和平处理此事,并将女孩儿平安送回了家。

看到女孩儿安然无恙,家属终于放下了悬着的心,对珠海路派出所民警认真负责的态度给予了充分肯定,并对民警们耐心细致的工作作风表示衷心的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闻